
Biserici noi, biserici vechi 

                                                            de Ionel Cadar - Atlanta, GA 

(continuare din numărul trecut)  
     
      Biserici noi şi chiar multe la număr au şi celelalte confesiuni religioase din Georgia. Voi aminti doar 
câteva şi despre care voi încerca să scriu pe viitor mai mult. în orasul Lawrenceville unde sunt stabiliţi 
multi români, au răsarit Biserica Cultului Baptist Român unde pastorul Matei Istudor se bucură de 
rezultate remarcabile, apoi Biserica Penticostală Română Philadelphia, cea mai recentă construcţie unde 
pastorul Teodor Luca a avut un rol hotărâtor, fiind de profesie inginer constructor.  
      Trecând în lumea adventă, vreau să arăt că românii din Atlanta ce fac parte din acest cult şi-au 
construit o Biserică Adventistă tot în oraşul Lawrenceville, care la ora actuală are chiar o televiziune 
proprie. Mai la nord, în oraşul Buford, o mână de oameni, un grup format din opt familii de adventişti au 
hotărât în anul 2001 să se desprindă de Biserica din Lawrenceville şi să-şi întemeieze o bisericuţă mai 
aproape de casele lor. Hotărârea fiind luată, acest grup de initiaţivă în frunte cu pastorul lor au cumpărat 
un teren de cinci acri pe care era şi o căsuţă veche. Casa au demolat-o, iar în prezent le serveşte drept 
lăcaş de rugăciune. Initiaţiva acestor oameni inimoşi nu s-a oprit aici, au pus mână de la mână, au strâns 
fonduri pentru construirea unei noi biserici care are toată documentaţia în fază finală de aprobare.  
      Umblând prin America dragi cititori, am cunoscut un om, un emigrant român al cărui nume nu-l voi 
dezvălui încă, un om pe care-l cunosc cel mai bine dintre toţi românii, ajuns la bătrâneţe, bolnav, prigonit 
de cei în care avea mare speranţă, a îndrăznit la un moment dat să ceară o mână de ajutor unor lideri 
spirituali zişi “creştini”. Acest om nu a admis niciodată cerşeala, să primeasca ceva pe nemuncite, a cerut 
doar un micuţ job, ceva de munca după capacitatea sa, după puterile sale, pentru a putea supravieţui. 
Dar ce credeţi? I s-a luat şi ce a avut.  
      Sunt invitat şi mă duc cu plăcere la orice biserică creştină, indiferent de culoare, îmi însuşesc şi iau 
ceea ce este bun de la fiecare aşa cum şi Apostolul Pavel spune: “Cercetaţi toate lucrurile şi păstraţi ce 
este bun” (Tesaloniceni 5:21). Apreciez munca, strădania, spiritul organizatoric al fraţilor noştri pocăiţi. În 
majoritate sunt oameni cu frică de Dumnezeu. Dar nu mă pot împăca şi voi critica, voi mustra atitudinea 
unor lideri spirituali aşa-zişi creştini, care spun una şi fac alta, la care distanţa dintre vorbă şi faptă este 
mare. “Să te doară, să te doară tare de durerea şi necazurile aproapelui tau”- spunea într-o predică un 
lider spiritual. Oare cum l-a durut pe el de acel om bătrân, căruia i-a luat şi ce a avut? Va spune poate ca 
aşa a hotărât comitetul. Eu spun că pastorul sau preotul unei biserici este vioara întâi, este cel care 
trebuie să canalizeze, să orienteze hotărârile comitetului respectând etica creştină şi legislaţia în vigoare.  
      Mi s-a întâmplat nu o dată mergând prin biserici creştine să mi se facă la început tot felul de 
promisiuni. “Veniţi cu încredere la noi – îmi spune în biserică după terminarea slujbei un lider spiritual 
creştin – eu vă pot ajuta cu orice problemă, din orice domeniu.” Având ceva necazuri ca orice om m-am 
dus şi eu la acest domn şi cu ochii plini de lacrimi l-am rugat să mă ajute. Şi ajutat n-am fost. Mila, 
îndurarea şi ajutorul mi-au venit de sus de la Dumnezeu Tatăl, nu de la aceşti oameni care practică 
demagogia, neîmplinind Legea lui Hristos de a ne purta sarcinile unii altora aşa cum se arată în Galanteni 
6:2.  
      În Georgia, ca dealtfel în toată America sunt români mulţi, mii şi mii la număr, cifra exactă fiind greu 
de găsit. Aceştia pe unde s-au stabilit şi-au construit case, şi-au construit biserici şi cu bune rezultate se 
integrează în viaţa socială şi economică a statului American. Exemple pozitive sunt multe şi poveştirile de 
mai sus sunt demne de relatat însă trist este faptul că astăzi banul şi dorinţa de înavuţire predomină 
peste tot.  
      Unitatea, coeziunea românilor-americani sunt probleme de care trebuie să ne ocupăm mai mult 
împreună cu reprezentanţii Ambasadei şi a consulatelor române. În urmă cu un an şi jumătate la Chicago 
s-a constituit un forum al românilor-americani menit să facă ceva în scopul unităţii românilor de pe aceste 
melaguri. Nu ştiu dacă acest forum s-a mai întâlnit sau dacă a făcut ceva pentru comunităţile românesti. 
Este imperios necesar ca şi la nivelul statului Georgia să existe un organism, un forum, sau o 
personalitate cunoscută care să ne reprezinte în relaţiile cu conducerea statului şi căruia noi românii am 
putea să-i adresam problemele cele mai arzătoare din viaţa de emigrant sau resident în USA.  
      Rugăm pe bunul Dumnezeu să ne ajute, să ne călăuzească paşii cu sănătate pe drumul adevărului.  
 
(va urma)  


